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Gripenberg

1. (613) Anvind Euklides algoritm (dven om det kanske vore lika enkelt att resonera pa nigot annat sit) fOr att
bestdimma den stdrsta gemensamma delaren till talen 126 och 48. Forklara hur man med hjilp
av detta resultat kan avgtra om det finns heltalslosningar till ekvationen 2 = 126z + 48y. a de

fall att det finns l6sningar &r det inte nddvindigt att bestimma dem, det ricker med att forklara varfor de finns.)

2. (4p) En person som ville anvinda RSA-algoritmen for kryptering bestimde en publik och
en privat nyckel for detta dndamél men glémde sedan (innan hen hade publicerat den publika
nyckeln) vilken som var vilken. Spelar detta nagon roll? Motivera ditt svar.

3. (6p) Bestdm alla permutationer f av noderna i grafen [V, E] nedan som #r grafisomorfismer,
dvs. @r sddana att om det finns en bdge mellan noderna a och b s finns det en bige mellan
noderna f(a) och f(b). Uttryck permutationerna med cykelnotation. Dessa permutationer bildar
en grupp G (med det behdver du inte visa). Bestdim cykelindexet (g 1. Vad kan detta index
anvindas till?

4. (4p) I grafen nedan har noderna n;, j = 1,2, ..., 6 "fiargats” med firgerna a, b och c sé att
w(ny) = b, w(ng) = ¢, wng) = a, w(ng) = b, w(ns) = c och w(ng) = a. Sitt noderna i en
ordning sd att den giriga nodférgningsalgoritmen ger denna firgning (d4 firgerna ir i alfabetisk
ordning). Varfor &dr det inte majligt att firga noderna med tva firger si at noder mellan vilka det finns en

bage far olika férgcr?

5. (4p) Ett trid &r som bekant en enkel graf i vilken det finns exakt en enkel viig fran varje nod
till varje annan nod. Antag att G dr ett trdd med n > 3 noder s att det finns en Hamilton vig i
G (dvs. en enkel vdg som gdr genom alla noder). En hurudan graf &r G'? Motivera ditt svar!



